



## 伊拉克连环袭击44人亡

20日,伊拉克警察检查被炸汽车的残骸。20日7时至9时,伊拉克从北部城市基尔库克至中部城市卡尔巴拉,大约13座城市几乎同时遭袭击,目标包括警方或政府设施,至少44人丧生,将近200人受伤。美国2003年3月20日发动伊拉克战争。9年间,大约10万伊拉克人丧生,几十万人逃离家园。美军大约4500名士兵丧生,近3.2万人受伤。

# 朝邀请国际原子能机构“查核”

朝中社称,朝发射卫星与朝美框架协议无关,与远程导弹发射“不相关”

国际原子能机构(IAEA)19日证实收到国际原子能机构核查员重返朝鲜的邀请。

### 邀请函缺少细节

国际原子能机构女发言人吉尔·图德19日以电子邮件方式告知媒体记者,确认这一机构16日收到朝方邀请函。“细节有待商谈并确定。”电子邮件说。

数小时前,朝鲜外务省副相李勇浩向媒体证实,作为履行朝美框架协议的一部分,朝方已向国际原子能机构发出邀请。李勇浩提到,“邀请国际原子能机构派遣核查员监督

朝方暂停铀浓缩活动”。

美朝2月底宣布,朝方同意暂停核试验、远程导弹试射和宁边铀浓缩活动,允许国际原子能机构监督朝方暂停铀浓缩;美方承诺提供24万吨营养援助并努力促成提供更多援助。

### 美国谨慎欢迎

美国国务院发言人维多利亚·纽兰19日在首都华盛顿说,美方没有得到国际原子能机构获得朝方正式邀请的通报,但视它为“积极”事态。她同时重申,美方就朝方卫星发射计划持保留意见。

“显然,国际原子能机构能获得任何(核查)途径都是好事。”纽兰说,“但这改变不了一个事实,即我们会把卫星发射视为他们(朝方)违反对联合国的义务以及对我们的承诺。”

国际原子能机构收到邀请的同一天,朝方宣布定于4月发射“光明星3号”实用卫星。韩国、日本、美国等呼吁朝鲜重新考虑或停止这一计划。

### 朝重申发射卫星权利

针对外界担忧,朝中社19日发表评论,称朝方发射卫星与朝美框架协议“毫无

关系”。

评论说,朝鲜“依据所有国家和平利用宇宙空间的合法权利”公开发射计划。“朝鲜的卫星发射计划源于把本国最新科学技术提升到更高水平的高尚愿望,不会带来任何问题。”评论说,“卫星发射与远程导弹发射根本不相关。”

朝鲜外务省副相李勇浩19日重申朝鲜发射卫星的权利。“发射卫星是我们发展空间计划权利的一部分。”李勇浩说,“就出于和平目的的卫星发射,如果其他国家使用双重标准或干涉我们主权,我们将被迫反击。”徐超(新华社专稿)

### 中方表态

## 中朝深入探讨卫星发射

中国外交部呼吁各方保持冷静克制

19日晚7点,中国政府朝鲜半岛事务特别代表武大伟在北京钓鱼台国宾馆会见了朝鲜外务省副相、六方会谈团长李勇浩。

会谈进行了两个小时。武大伟会后表示,与李勇浩就维护朝鲜半岛和平稳定、继续推进六方会谈进程,坦率、深入地交换了意见。

针对朝鲜发射卫星一事,武大伟表示:“我们也就这个问题进行了深入的探讨。”

20日,外交部发言人洪磊针对朝鲜宣布发射卫星计划一事表示,希望有关各方保持冷静克制。

洪磊称,中国外交部负责人近日分别同朝鲜、俄罗斯、美国、韩国、日本驻华大使交换了意见。中方强调希望有关各方保持冷静克制,为妥善处理当前事态共同作出努力。

(综合央视、本报记者邢世伟报道)

# 美军士兵杀16阿富汗平民 自称“失忆”

律师称贝尔斯看到死尸时“惊呆了”,当晚并未喝醉

19日,杀死16名阿富汗平民的美军上士罗伯特·贝尔斯首次与辩护律师见面。律师称贝尔斯当晚并未喝醉,但是“记不起”行凶片段。

### 选择性失忆?

当天,贝尔斯和自己的三名律师见面,交谈了7个多小时。“他对枪击那晚起初的事情记得一点儿,最后的事情也记得一点儿,但是在中间发生了什么,全都不记得了。”贝尔斯的首席辩护律师布朗恩说道。

这位律师称贝尔斯当时

并未喝醉。布朗恩说:“看着地上躺着的那些人,想到自己会被起诉,想到这会对自己的朋友和同胞造成多么恶劣的影响,他惊呆了。”

当被问及贝尔斯是否有话对他的妻儿讲时,布朗恩回答道:“他非常爱他们,很想和他们谈一谈。”

周一下午贝尔斯的妻子凯琳琳发表声明称,这起案件是“恐怖而令人心碎的惨剧”,她请求媒体给她一些隐私空间。她说:“除了在媒体上得知的消息外,我们全家对此事知之甚少。现在这些报道,完全不像是我了解和

敬重的那个人所为。我也不能解释那晚发生的事情,请理解并尊重我。”

### 可能判死刑?

贝尔斯涉嫌本月11日在阿富汗枪杀16名阿富汗平民,包括9名儿童和3名妇女。美军16日将其转运到美国莱文沃思堡,隔离监禁。

贝尔斯暂时没有受到指控。一名美军官员称军方可能“数天内”提出指控。美国国防部长利昂·帕内塔12日说,贝尔斯可能面临死刑。

(高美)

## 邻居称贝尔斯是个好人,警方称他曾殴打女友 曾是股票经纪人 “9·11”后参军

罗伯特·贝尔斯的邻居对他的行为震惊不已。

贝尔斯在美国辛辛那提一个小镇长大。当地居民鲍勃·杜拉罕姆回忆称,贝尔斯小时候很照顾他的残疾儿子。“不管发生了什么,鲍比(贝尔斯)永远不会变。如果我认识的那个鲍比回来了,知道发生了什么事,知道有小孩儿和女人被杀死了,我觉得,他肯定受不了。他是这么好的一个人……这真让我崩溃。”他说。

贝尔斯的邻居凯希·霍兰德说,贝尔斯一家人是“快乐”和“寻常”的一家。她说“我觉得贝尔斯是超级有意思、很好相处的人,他就是那种聚会男孩。非常有爱心,对孩子们也很好。我不知道这一切是怎么发生的。”

另一位邻居则说贝尔斯“是特别好的一个人,只想着服务别人。”

贝尔斯现年38岁,曾是股票经纪人,“9·11”后参军。贝尔斯此前在派驻伊拉克时曾在一起路边炸弹爆炸中脑部受伤,脚部也受过重伤;警方称,贝尔斯曾经因为殴打女友和交通肇事逃逸受指控;有媒体报道,贝尔斯面临严重的经济压力,上周不得不卖掉自己的一栋湖边公寓,他的另一栋房产也因未及时还贷而面临拍卖。(高美)